

MEDIENMITTEILUNG (30. Januar 2008)

St.Galler Kantonalbank steht auf kyBounder

St.Galler Kantonalbank achtet auf die Gesundheit ihres Personals und geht dabei innovative Wege: Als erstes grosses Unternehmen der Region und erste Bank überhaupt ermöglicht sie allen Mitarbeitenden die Benützung eines kyBounders, einer Weltneuheit des MBT-Schuh-Erfinders Karl Müller aus dem thurgauischen Roggwil. Seit Anfang Jahr arbeiten 140 Kantonalbank-Mitarbeitende stehend auf dem kyBounder.

Der kyBounder ist ein weicher-elastischer Federboden, auf dem man ohne Schuhe über eine längere Zeit angenehm federnd stehen kann. Diese Produkteinnovation der Roggwiler Firma kybun basiert auf einer Bewegungsphilosophie welche Menschen vermehrt vom passiven Sitzen zum aktiven Stehen animiert. Der kyBounder ist damit die ideale Ergänzung zum Stehpult, welcher im umgebauten Hauptsitz der St.Galler Kantonalbank flächendeckend im Einsatz ist.

Erfolgreiche Testphase

Für die St.Galler Kantonalbank geniesst das Gesundheitsmanagement eine hohe Priorität: Gesunde Mitarbeitende fühlen sich nicht nur wohler und fitter, sondern sind auch motivierter und leistungsfähiger. Deshalb prüfte die Bank das Angebot der Firma kybun "auf Herz und Nieren". Während drei Monaten testeten zunächst rund 40 Personen aus unterschiedlichen Bereichen und Teams den kyBounder in ihrem Arbeitsalltag. Mittels einer Umfrage vor und nach dem Pilot wurde zudem erhoben, welche Effekte der kyBounder auf das Wohlbefinden und die Gesundheit hat. Die Ergebnisse fielen sehr positiv aus: Die grosse Mehrheit der befragen Testpersonen gab an, dass der kyBounder als Ergänzung zum Stehpult einen wesentlichen Beitrag zum allgemeinen Wohlbefinden leistet und bei Beschwerden und Verspannungen im Bereich Nacken, Rücken eine Linderung verschafft.



140 kyBounder im Einsatz

Aufgrund dieser positiven Testergebnisse hatte die Geschäftsleitung im Dezember 2007 entschieden, dass bei der St. Galler Kantonalbank der kyBounder zum Einsatz kommen soll. Dabei übernimmt die Bank zwei Drittel der Beschaffungskosten. Zustätzlich wird ein Steh-Besprechungszimmer für bis zu zehn Personen mit kyBoundern ausgestattet; dieses "Ent-Stehungszimmer" steht allen SGKB-Mitarbeitenden zur Verfügung. Insgesamt verwenden rund 140 Kantonalbank-Mitarbeitende den kyBounder. Dies sind über ein Drittel aller Mitarbeitenden des Hauptsitzes. Derzeit prüft die St.Galler Kantonalbank, ob das Angebot auf sämtliche Mitarbeitende, auch in den Niederlassungen, ausgeweitet werden soll.

Kontakt:

kybun AG
Claudio Minder
Mühleweg 4
9325 Roggwil
071 455 11 06
claudio.minder@kybun.ch
www.kybun.ch

St.Galler Kantonalbank
Medienstelle
Simon Netzle
St. Leonhardstrasse 25
9001 St. Gallen
071 231 32 18
simon.netzle@sgkb.ch

Portraits:

Die **kybun ag** ist ein innovatives und zukunftsorientiertes Unternehmen mit Hauptsitz in Roggwil TG. Gegründet wurde die Aktiengesellschaft im Juni 2007 von MBT-Erfinder Karl Müller. Die kybun ag nimmt Weltweit eine Spitzenposition im Bereich aktives Stehen ein. Ihr Know-how basiert auf dem Wissen und den Erfahrungen von Dipl. Masch. Ing. ETH Karl Müller, der seit 1996 in diesem Bereich forscht und vermarktet. Der Sitz der kybun ag befindet sich im wohl innovativsten Turm der Schweiz: Die Mühle Roggwil, die viele Jahre als Treffpunkt für Bauern aus der Region Arbon diente, ist in einen modernen Bürokomplex umfunktioniert worden. Alle Arbeitsplätze darin sind nach der kybun Philosophie eingerichtet: Weich-elastische Federböden an Stehpulten statt sitzenden Arbeitsplätzen, Laufbänder unter Stehpulten, "Entstehungs-" statt Sitzungszimmern, keine Schuhe dafür sogenannte kyBounder, weich-elastische Federböden auf denen man federleicht steht.

Die **St.Galler Kantonalbank Gruppe** umfasst das 1868 gegründete Stammhaus St.Galler Kantonalbank (SGKB) und die im Jahre 2002 erworbene Tochtergesellschaft HYPOSWISS Privatbank AG. Die SGKB ist seit 2001 an der Börse SWX kotiert. Der Kanton St. Gallen hält als Mehrheitsaktionär 54.8 % des Aktienkapitals. Gemessen an der Bilanzsumme des Jahresabschlusses 2006 ist sie die neuntgrösste Schweizer Universalbank und die fünftgrösste Kantonalbank. Das Stammhaus SGKB bietet seinen Kunden in den Kantonen St. Gallen und Appenzell Ausserrhoden die gesamte Palette von Finanzdienstleistungen. Darüber hinaus übernimmt die St.Galler Kantonalbank als Arbeitgeberin, Steuerzahlerin und Sponsoringpartnerin Verantwortung für die wirtschaftliche, soziale und kulturelle Entwicklung der Region. Am 30. Juni 2007 beschäftigte der Konzern insgesamt 1103 Mitarbeiter. Das Stammhaus besitzt Staatsgarantie und das Aa1Rating von Moody's.